
Иванов: Грчка блокира развој Македоније

  

21. септембар 2010.

  

Македонски председник Ђорђе Иванов за говорницом Генералне скупштине УН
затражио је од суседне Грчке да не блокира даљи развој његове земље, што, како је
оценио, додатно појачава незапосленос и сиромаштво. Одмах потом, шеф грчке
дипломатије Димитрос Друцас на сусрету са посредником Метјуом Нимицом оптужио је
Скопље да не жели решења одуженог спора о имену.
Тиме је настављен вербални сукоб на релацији Атина – Скопље, сада пренет и потврђен
и у Генералној скупштини светске организације.
- За многе је и овде у овој сали чудно да чују да  делимичне разлоге неадекватног
развоја треба тражити у поступцима једне земље чланице ЕУ и НАТО. На жалост, морам
вам рећи да је Република Македонија спречена у економском развоју од свог првог
суседа. Имамо наметнути проблем око имена моје земље који нам поред политичког
плана, ствара озбиљне импликације у економском развоју, рекао је Иванов на сесији
Генералне скупштине УН.
Да ли је Грчка часна, или својим понашањем и политиком у спору са Скопљем због имена
Македонија, омета суседа да остваи милениумске развојне циљеве? Како се овде на
први мах оцењује, на то питање ће се чакати одговор и у наредном периоду.
- Македонија се, после 15 година од првог трговинског ембарга од Републике Грчке,
суочава са новом блокадом која нема карактеристике ембарга из деведестих, али ипак
има исте последице, оценио је Иванов, признајући чињеницу да је јужни сусед један од
највећих инвеститора у Македонији. Но, изрекао је и оцену да је такође, „чињеница да
својим блокадама интеграцијских процеса, Грчка индиректно блокира привлачење
других инвестиција".
Шеф грчке дипломатије Друцас на сусрету са медијатором Нимицом, на маргинама
заседања Генералне скупштине УН у Њујорку, оптужио је другу страну да не показује
знаке искреног приступа који води обострано прихватљивом компромису.
У том светлу је оценио и, како је рекао, избегавање председника владе у Скопљу
Николе Груевског да дође на сусрет са грчким премијером Јоргосом Пападреумом, који
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је, како је пренето из Њујорка, одмах после излагања у Генералној скупштини -
отпутовао у Вашингтон. Разговарао је са потпредседником САД Џо Бајденом и о
проблему са Скопљем о имену.
Према агенцијским информацијама из вашингтона, Бајден је нагласио потребу да лидери
из Атине и Скопља пронађу договор заједничким  обострано прихватљивим решењем за
превазилажење разлика у проблему са именом.
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